上海新闻

# 十余年间申城湿地减少率近18%

相关部门就湿地保护地方立法取得共识

十余年间本市湿地减少率近 18%,保护形势严峻。就市政协委员 有关加强湿地保护的提案, 市绿化 和市容管理局答复表示,目前已在 太市第一次湿地资源调查的基础 上,开展《上海市湿地保护利用规划 研究》课题调研,各委办局对本市湿 地保护立法的必要性和重要性,已 经取得了一致的意见。

#### 湿地资源大量减少

根据国家统一部署,本市 2011-2013年组织开展了第二次湿 地资源调查。调查结果表明,本市共 有湿地总面积为 376970.41 公顷。

折算成可比量标,与2000年完成的 第一次调查结果相比,湿地资源总 量减少,特别是近海与海岸湿地资 源大量减少,减少率达17.85%,主 要原因是滩涂湿地围垦, 长江上游 来水来沙减少及海岸带侵蚀等。

年初市政协全会期间, 王承馥 委员提交了"关于加强本市湿地保 护,改善环境污染的建议"提案,孙 海彬委员提交了"关于加快理顺本 市湿地保护的几点建议"的提案,不 约而同地认为,必须重视城市建设 用地扩张与滩涂围垦的矛盾。而目 前本市湿地保护与海岸带的开发与 保护缺乏整体统筹的推进机制,湿 地保护政策法规缺失,委员们呼吁 理顺多头管理机制,通过立法和相 关制度建设搭建公众参与湿地保护 的平台,有计划、有重点地恢复和重 建受破坏的重要湿地。

#### 立法工作明显落后

在给委员的提案办理答复中, 市绿化和市容管理局表示在"十二 五"规划中,已提出"维持上海市湿 地保有率 30%以上,自然湿地圈围 速度要低于自然年增长速率 1-2 个 百分点。在崇明生态岛建设纲要中, 特别提出维持其湿地保有率 43% 以上"。国家林业局颁布的《湿地保

护管理规定》已从去年5月1日起 实施,在这一背景下,"我局认为本 市湿地保护立法的时机已经成熟, 条件基本具备","各委办局对本市 湿地保护立法的必要性和重要性已 经取得了一致的意见,一致认同上 海市湿地保护应该立法"。

目前,市绿化和市容管理局已 组织市水务局、市规土局、市环保局 共同参与, 在本市第二次湿地资源 调查的基础上开展《上海市湿地保 护利用规划研究》课题调研。

市人大代表、市律师协会副会 长钱翊樑曾两次参与提交湿地保护 立法的相关议案。他表示,在市人大 常委会 2014 年度立法计划中,湿地 保护立法事项均未列入其中。"这方 面,上海真的落后了,目前全国已经 有19个省(市、自治区)出台了地方 湿地保护法规。

#### 计划公开有关信息

据悉,针对委员提案中希望通 讨湿地保护信息公布制度加大社会 监督的建议,市绿化和市容管理局 将在近期正式公布上海市第二次湿 地资源调查成果,并计划将每年的 湿地监测信息通过门户网站、政府 微博平台等向社会公布。

通讯员 顾晓红 记者 江跃中

### 全国首创

## "一妇婴"成立 "患者委员会"

本报讯 (记者 施捷)上海市 第一妇婴保健院昨天宣布,为更 好地体现"一切为了患者"的服务 理念,将成立全国首个"患者委员

"一妇婴"院长段涛表示,作 为患者代表,"患委会"成员通过 体验就医过程、参与管理思考,可 以对于事关患者切身利益的大小 事提出意见和建议,并督促整改, 尤其是帮助医院不断完善服务流 程,以切实维护患者权益。院方诚 恳接受"患委会"提出更改、建设 性、批判性的意见和建议。

这家三级甲等妇产科专科医 院目前每天门急诊人数超过 5200, 年平均分娩数为 15000 例 左右。段院长强调,如何提高服务 质量,增进医患沟通,提升患者满 一直是医院管理者思考的 问题。

据称,凡曾经在"一妇婴"就 诊的患者,有时间、有精力、有热 情、有经验、有公益心者,均可自 荐和推荐报名,参加最后的遴选。

首届"患委会"应该在十人左 右,招募工作由医院市场与患者 体验部具体负责, 报名时间为即 日起至6月18日止。(邮箱: vfvshichang@126.com)



申城本月起已进入汛期,今 年汛期的天气形势依然是复杂多 变,防汛工作严峻,不容乐观。虹 口区沙泾港新市路段(中山北ー

## 紧锣密鼓迎汛期

路广纪路桥--汶水东路桥)的防 汛墙改造工程正在紧锣密鼓地施

工(见图),预计将于8月份竣工。 新建的防汛墙不但具有防汛功 能,还将成为沙泾港水域的一道 市容新景观。 杨建正 摄影报道

## 获奖 4D 科普片 《金毛大圣》上映

本报讯 (记者 马亚宁)国内 首部真实展现野生动物生活状态 的 4D 科普影片《金毛大圣· 川金丝猴》、日前登陆上海科技馆 四维影院。该片今年代表中国参 加全球 3D 影视专业领域的最高 荣誉之--"卢米埃奖"评选, 摘得纪录片类杰出贡献奖。

本片片长15分钟,以超高清 的 3D 画面,结合 4D 特效,通过 对国家一级保护动物——野生川 金丝猴长达一个月的跟踪拍摄, 真实呈现了野生金丝猴在原始丛 林中的自然形态和生活习性。

据悉,上海科技馆今年还将分 别推出《细菌大作战》和以恐龙为 主题的《羽龙传奇》两部 4D 电影。

# 调查: 近半大学教师年收入10万元以下

大学教师收入如何? 昨天,教育 部新闻办通过其官方微信发布了 "高等学校教师薪酬调查"。相对于 这样一个知识密集型和人力资本 高投入型群体,高校教师现有的收 入显然缺乏竞争力,特别是青年教 师,人职时选拔的是优秀毕业生,而 收入水平外干同期毕业生的中下水

平,他们对收入的满意度很低。

课题组在 2011 年对 32 所教 育部直属高校教师进行了薪酬调 查, 有效样本 57698 个:2013 年又 对 84 所高校教师进行了薪酬调 查,有效样本137411个。调查显 示,2013年调查显示, 高校教师年 收入在10万元以下的占47.7%,10

万元至 15 万元占 38.2%,15 万元 至 20 万元的占 10.7%, 20 万元以 上的占3.4%。按职务分析,正高级 教师的年平均收入为 14.36 万元, 副高级为 10.33 万元, 中级为 8.3 万 元,初级为7.44万元。

教师年均收入总体上呈现花瓶 状分布,低收入人群相对集中,高收

入区间 (年收入 20 万以上) 人数不 多,但跨度较大,表明许多高校以跨 越式的薪酬体制引进人才。此外,经 济学、管理学、法学和丁学的教师收 入较高, 文史哲和教育学的教师收 入较低;按地域,华南和华北地区教 师的收入较高, 华中和东北地区教 师的收入较低。

市总工会下发通知要求开展"五个一"活动

# 今夏防暑降温"五个到位"

预测,今夏申城预计大于35℃高温日数在 23-29 天左右,极端最高气温为 39℃~40℃之 间。市总工会昨日下发《关于认真做好 2014 年本市夏季劳动保护和防暑降温工作的通 知》,要求各级工会组织把维护职工安全健康 权益作为首要任务,积极改善一线职工(尤其 是野外露天作业)的工作环境,开展"五个一 活动, 做到"五个到位", 防止高温中暑及各类 生产安全事故发生。

"五个一"活动,包括开展一次事故隐患 和职业危害排查、一次职工代表专项监督检 查、一次高温期间送清凉专项慰问、一次集中 教育培训及一次针对高温作业岗位职工专项

市总工会在《通知》中特别要求各级工会 要做到"五个到位",确保防暑降温不留死

● 防暑降温劳防用品必须配置和发放 到位;

● 在作业现场,特别是高温作业岗位, 合格、足量的清凉饮料必须及时供应到位;

- 高温津贴必须及时足额发放到位。
- 对高温作业、露天施工、高空作业、危 险品储运等危害因素较大的作业场所必须监
- 各级工会主要领导深入基层、一线高 温慰问及资金保障必须到位。

# 幸福理财周周有 杭州银行等您来

名称	类型	期限	币种	预期年化 收益率	认购起点	备注
"幸福99" 丰裕盈家	非保本浮 动收益型	1个月	人民币	5.60%	5万元起,超过部分,应为1万元的整数倍。	募集期: 2014年6月10日起。数量有限,先到先得。营业网点、网上银行和手机银行均可认购。
KF01号				5.70%	20万元起,超过部分,应为1万元的整数倍。	
"幸福99" 丰裕盈家 KF02号	非保本浮动收益型	12个月		6.20%	10万元起,超过部分,应为1万元的整数倍。	募集期:2014年6月9日起。数 - 量有限,先到先得。认购客户 为我行高净值客户,需先至我 行办理认证。营业网点、网上 银行和手机银行均可认购。
				6.30%	30万元起,超过部分,应为1万元的整数倍。	
				6.40%	100万元起,超过部分,应为1万元的整数倍。	
"幸福99" 稳健盈家 KF01号	保证 收益型	1-12 个月		4.5%-4.8%	5万元起,超过部分,应为1万元的整数倍。	募集期: 2014年6月10日起。数量有限,先到先得。营业网点、网上银行和手机银行均可认购。
"百盈存款"	储蓄产品	13个月	美元	2.70%	100美元起	保本保息;可提前支取,靠档 计息。
				4.70%	7000美元起	

上述预期理财年化收益率系根据投资对象在指定期间的市场表现测算所得,不作为最终收益支付依据。产品详情请参见产品说明书及风险揭示书。 咨询电话

网点名称 网点地址 咨询电话 网点名称 物用区四十路2335号 浦东新区向城路17号 闵行区广通路58号 (近莘庄地铁站北广场)

网点地址 徐汇区肇嘉浜路366号1A 虹口区海宁路269号一楼 期口区海界产路269号一楼101室 嘉定区塔城路297弄37号1至3层 长宁区安顺路251号 青浦区青湖路876-860号

54668601 63098915